
ΘΕΜΑ  2 

2.1  

Σώμα με βάρος μέτρου 𝛣 = 100 Ν αφήνεται ελεύθερο από μικρό ύψος πάνω από την 

επιφάνεια της Γης (𝑔 = 10 
m

s2). Το μέτρο της επιτάχυνσης με την οποία πέφτει το σώμα είναι 

𝛼 = 4 
m

s2. Το μέτρο της δύναμης που δέχεται το σώμα από τον αέρα είναι: 

Α. Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

α. 40 Ν                                        β. 60 Ν                                              γ. 𝟖0 Ν                 

Μονάδες 4 

Β. Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8 

2.2 

Στο κεκλιμένο επίπεδο του σχήματος  με γωνία κλίσης 𝜑 = 300, ισορροπεί σώμα μάζας 𝑚. Ο 

συντελεστής οριακής τριβής μεταξύ του σώματος και του κεκλιμένου επιπέδου  μπορεί να 

είναι: 

 

 

 

 

Α. Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

α.  0,8                                β.  0,5                               γ.  0,4 

Μονάδες 4 

Β. Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 

Δίνονται:  𝜂𝜇300 =
1

2
, 𝜎𝜐𝜈300 =

√3

2
  , √3 ≅ 1,7 
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